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POSLEDNÍ VZDÁLENOST - ŘEŠENÍ 
 
Je vhodné vyzvat žáky, aby si každý zavedl jinou soustavu souřadnic. Většina studentů bude volit bod 
A jako počátek soustavy souřadnic, osu x jako přímku AB atd. Není to ale nejvhodnější metoda. 
Úloha má vést žáky k nejvýhodnější volbě. 
Optimální řešení spočívá v zavedení soustavy souřadnic tak, že počátek je v bodě P. 

 
Po zavedení soustavy souřadnic žáci určí souřadnice vrcholů obdélníku a bodu P. 
 
Rozměry obdélníku není možno měřit z obrázku! Jedná se pouze o náčrt. Z toho důvodu není vhodné 
žákům obrázek namnožit. 
 
 
Pak vrcholy obdélníku mají souřadnice: 
[ ] [ ] [ ] [ ]; , ; , ; , ;A a b B c b C c d D a d− − − − . 

Délky stran obdélníku vyjádříme jako součty:  
,AB a c BC b d= + = +  

Uvedené vzdálenosti povedou na soustavu rovnic: 
2 2 4a b+ =  
2 2 2c b x+ =   
2 2 16c d+ =  
2 2 9a d+ =  

 
Ze všech neznámých nás však zajímá jen x. 
Z první rovnice vyjádříme 2 24a b= −  a dosadíme do poslední rovnice. Dostaneme 2 2 5d b− = . 
Jestliže od třetí rovnice odečteme druhou rovnici, pak: 2 2 216d b x− = −  a porovnáním obou rovnic 
dostáváme 216 5x− = , tedy 2 11x = . 
Závěr: 11x = , což je hledaná vzdálenost bodů ,P B .  
 
 

 


